Colloque international sur les finances publiques

Organisé sous le thème « la nouvelle gouvernance des finances Publiques au Maroc et en France : quelles perspectives ? »

Allocution de clôture de Monsieur Noureddine BENSOUDA, Trésorier Général du Royaume

Monsieur le Ministre

Monsieur le Président de la FONDAFIP
Mesdames et Messieurs

Nous voilà donc arrivés à la fin des travaux de cette quatrième édition du colloque international sur les finances publiques, consacrée cette année à « la nouvelle gouvernance des finances publiques au Maroc et en France : quelles perspectives ? ».
Nous avons eu droit tout au long de ces journées de réflexion, à des débats et des discussions riches et pertinents.

Elles nous ont également permis, de partager, de mutualiser et de capitaliser sur les idées maîtresses et les échanges croisés autour d’une problématique majeure qui, en dépit des différences et des niveaux d’avancement des réformes dans nos deux pays respectifs, demeure relativement similaire.

Cette manifestation a été l’occasion pour nous tous, de faire le point sur les mutations profondes et les enjeux qui affectent l’environnement de gestion et de pilotage des finances publiques.

Elle aura contribué à travers, une présence massive et de qualité, à témoigner de manière éloquente de notre volonté de resserrer les liens de partenariat entre nos deux pays.

Elle nous a surtout permis, d’engager une réflexion commune sur les actions à entreprendre.

Les résultats de nos travaux nous ont certes conforté quant à la voie empruntée par nos deux  pays en matière de gouvernance des finances publiques. 
Au bout de ces deux journées de débat, je retiendrais pour ma part, un enseignement et une conclusion : 
· L’enseignement : il est indispensable de former les ressources humaines qui vont assurer la relève en matière de finances publiques ;

· La conclusion : les finances publiques sans science et sans conscience ne sont que ruine de l’âme.

Mesdames et Messieurs ;

Permettez moi à ce titre, de réitérer mes remerciements les plus chaleureux à l’ensemble des participants à ce colloque, qui nous ont honoré de leur présence et pour qui j’exprime ma profonde gratitude.
Mes remerciements vont plus particulièrement à Monsieur Salaheddine MEZOUAR, Ministre de l’économie et finances pour avoir largement contribué à l’organisation de cette quatrième édition du colloque sur les finances publiques et pour en avoir présidé l’ouverture.
Je réitère mes remerciements les plus chaleureux au Professeur Michel BOUVIER, Président de FONDAFIP, à Madame Marie-Christine ESCLASSAN et aux personnalités françaises ici présentes dont les efforts déployés sans ménagement à l’égard de notre pays, ont permis que cette manifestation en soit aujourd’hui à sa quatrième édition.

Mes remerciements s’adressent à Messieurs Mohamed BERRADA, Abdelatif JOUAHRI, Ahmed EL MIDAOUI et Fathallah OULALOU qui nous ont fait l’honneur de leur présence et pour avoir accepté de présider les tables rondes de ce colloque.

Mes sincères remerciements vont également à l’adresse de leur excellence, Messieurs les Ambassadeurs qui nous ont fait l’honneur de participer aux travaux de ce colloque.

Je tiens aussi à remercier vivement l’ensemble des intervenants français et marocains pour la qualité et la pertinence de leurs interventions et de leurs débats.

J’adresse également mes remerciements les plus sincères à toute l’assistance (personnalités politiques, opérateurs économiques, universitaires, représentants des organismes internationaux, représentants de la presse….), dont la présence tout au long de ces deux journées de réflexion dénote d’un intérêt certain pour le sujet discuté lors de ce colloque.

Je tiens enfin, à exprimer mes chaleureux remerciements et ma profonde reconnaissance à toute l’équipe de FONDAFIP et à l’équipe d’organisation de la Direction Générale des Impôts et de la Trésorerie Générale du Royaume, pour leur mobilisation et les efforts déployés afin d’assurer le bon déroulement et la réussite de cette manifestation.
Mesdames et Messieurs ;

Je déclare solennellement clos les travaux de cette quatrième édition du colloque international sur les finances publiques consacrée cette année à « la nouvelle gouvernance des finances publiques au Maroc et en France : quelles perspectives ? ».

Je vous remercie pour votre attention et vous donne rendez-vous pour la prochaine édition en 2011.
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